PROCEDURA DI DEFINIZIONE DEI PUNTEGGI

1 — Inizialmente vanno valutati i requisiti tecnici/organizzativi riportati
nella Tabella 1. Per fali elementi si procedera con la “doppia
riparametrazione”.

Per gli elementi quantitativi saranno dati | punteggi previsti in tabella 1 e
nel caso non vi fossero offerte con il punteggio massimo, si procedera con la
riparametrazione,

Es.: per [elemento 1 “qualificazione del personale” max 10 pt
‘partecipante A-8 pt

Partecipante B - 6 pt

Partecipante C - 0 pt

Riparametrazione:

Partecipante A: O1a =10 x 8/8 = 10,00 pt
Partecipante B: O1b =10 x6/8 = 7,50 pt
Partecipante C: O1c = 0,00 pt.

Allo stesso modo si procede per gli elementi 2, 5, € 6. Per gli elementi 3
e 7 esistono solamente due possibilita (possesso o meno del requisito) e nel
caso in cui non dovessero esserci i requislti, i relativo punteggio non sara

assegnato.

Per l'elemento qualitativo (punto 4) i singoli commissari assegnano i

punteggi da 0,00 a 1,00 calcolande la media per singola offerta.

Es.:

commi  comm 2 comm3 . media
part. A 1,00 0,50 0,25 0,58
part. B 0,75 0,50 0,00 0,42

part. C 0,75 1,00 0,25 0,67




Poi si assegna il massimo punteégio alla migliore media e si
riparametrano le aitre medie.

Partecipante A: Oda = 0,568 x 8/0,67 = 6,93 pt

Partecipante B: O4b = 0,42 X 8/0;67 = 5,01 pt

Partecipante C: O4¢ = 0,67 x 8/0,67 = 8,00 pt.

2 — Una volta assegnati | punteggi concernenti tutti i punti della tabella

1 ai singoli partecipanti si procede con la seconda riparametrazione - come

riportato nella tabella 2 - assegnando 60 punti alla ditta con pil requisiti {es.
55 alla ditta B, 48 alla ditta A e 45 alla ditta C).
Es.: partecipante A: Ta = 60 x 48/ 55 = 52,36 pt
Partecipante B: Th = 60 x 55/55 = 80,00 pt
Partecipante C: Tec = 60 x 45/55 = 49,09 pt

3 « Poi si procede con la definizione del punteggio delle offerte
economiche come riportato nella tabella 3 ovvero con il metodo bilineare
calcolando preliminarmente il ribasso medio.

Es.: partecipante A — offerta 10,00% - 0,10

partecipante B — offerta 15,00% - 0,15

partecipante C — offerta 20,00% - 0,20 (max)

ribasso medio 0,15

Ca (0,10<0,15) = 0,9 x 0,10/0,15 = 0,60; Ea = 0,60 x 40 = 24,00 pt

Cb (0,16<0,15) = 0,9 x 0,15/0,15 = 0,80; Eb = 0,90 X 40 = 36,00 pt

Cc=0,9+ (0,1 x(0,20-0,15/0,20-0,15)) = 0,9 + (0,1 x 1,00} = 0,9+ 0,1 =
=1,00; Ec =1 x 40 = 40,00 pt

4 — Infine si sommano i punteggi dei singoli partecipanti sia per la parte
economica sia per la parte tecnica. 1} partecipante che ottiene il punteggio

maggiore si aggiudica la gara.




Es.: partecipante A: Ta + Ea = 52,36 + 24,00 = 76,36 pt
Partecipante B: Tb + Eb = 60,00 + 36,00 = 96,00 pt
Partecipante C: Tc¢ + Ec = 49,09 + 40,00 = 89,09 pt

5 — L'eventuale anomalia & valutata se il punteggio finale supera i 4/5
di entrambe le tabelle ovvero 48,00 e 32,00 rispettivamente per la parte
tecnica e la parte economica per un totale di 80,00 pt.

Nel caso in esempio Vaggiudicatario B somma 60,00 (>48,00) e 36,00
(>32,00) e quindi I'offerta & da ritenersi anomala. Lo stesso per C mentre

l'offerta A non & anomala.
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